

А что ж там  
у банкира  
в "чулке"?

стр. 2

Для вас,  
ветераны!

стр. 3

Милым дамам  
посвящаем-с!

стр. 4, 5

# 7 ДАШ

ВЫХОДИТ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА



# БЕЛГОРОД

3.03.95 г.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

№ 9 (137)

## БОГОТВОРИМ ВАС, РУССКИЕ МАДОННЫ!



Как просты и наивны женщины! Вот любопытные соседки, по пути в магазин забежавшие на пустырь посмотреть, как там идет строительство церкви. Несмотря на преклонный возраст, они забралась на бетонный блок и под бесстрастным взглядом фотокамеры превратились в многозначительную скульптурную группу, без слов рассказывающую нам о них самих.

В Рождественке лежит снег, текут ручьи, а горожанка, лишь на мгновение щелчка затвора ставшая сельской мадонной, полетному вылеплена из света, тепла и плоти. И никак не похожа на каменную или мраморную скульптуру, продающуюся за 40000 долларов на аукционе «Сотби».

Ее замечательную, идеальную фигуру облегает простенькое, светящееся насквозь белое летнее платье с оборками. Как просты, наивны и сложны женщины! Но, черт возьми, как этим они нам дороги!

БОРИС ЕЧИН.  
Фото автора.



### ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Вот и ворвалась в нашу жизнь Весна со своими прелестями, многочисленными заботами и чередой торжеств. Символом же пробуждения природы по праву считается день 8-е Марта — международный женский праздник.

Накануне этого доброго и светлого торжества примите сердечные искренние поздравления! Спасибо, милые белгородки, за безмерное счастье, которое вы дарите мужчинам, своим

семьям и детям, за труд во имя благополучия родного города и нашей славной России! Накануне полувекового юбилея Победы в Великой Отечественной войне, низкий поклон тем женщинам, которые отстаивали Родину в огне Второй мировой, которые ковали оружие Победы в тылу.

Счастья вам, милые, добрые и святые россиянки! Будьте всегда прекрасны, здоровы, веселы, окружены заботой и участием!

АДМИНИСТРАЦИЯ  
г. БЕЛГОРОДА

### • Путешествие в сказку

## ОТДОХНИТЕ, МАМЫ

Накануне приближающегося праздника мамам 23-х учеников 5—9 классов Стрелецкой средней школы удалось хоть немного отдохнуть от своих непосед.

Мальчишки и девчонки отправились в выходные дни на экскурсию в волшебный край — Крым! Путешествие было организовано туристской фирмой «Круиз».

Прекрасная Феодосия гостеприимно встретила юных белгородцев. Путешественники уз-

нали, что «Богом данная» (таков буквальный перевод названия города) Феодосия старше Лондона, Парижа, Вены...

С этим городом связаны имена Пушкина, Грибоедова, Чехова. Лучшие творческие годы провел здесь волшебник из Гель-Гью» Грин, романтик и фантаст, автор почитаемых всеми поколениями книг — «Алые паруса», «Бегущая по волнам», «Дорога в никуда»...

Единственная в мире галерея маринистской живописи открыла перед путешественниками шедевры русского искусства, бесценные полотна певца морской стихии — Айвазовского.

Словом, впечатлений — как от целых каникул!

СОБИНФОРМ.

С праздником, дорогие!

**В администрации г. Белгорода Родину защищают и под водой...**

Уже неоднократно сообщалось о том, что Белго-

род «усыновил» атомный подводный ракетосец.

Недавно с подводного корабля Северного флота возвратилась делегация белгородцев, где принимала участие в торжествах, посвященных празднику — Дню защитников Отечества. В г. Североморске, где дислоцируется ракетный «Наутилус», побывали представители органов городской власти, прессы, военного комиссариата, образования, предприниматели и другие.

Шефские связи предусматривают разноплановое

сотрудничество, как считает Г. Голиков, глава городской администрации. Оказание гуманитарной помощи, культурные и деловые связи, обмен делегациями и многое другое сближает белгородцев и моряков-североморцев. Кстати, командиром подводной лодки является наш земляк.

**Регистрируются очередники**

Фонд поддержки индивидуального жилищного строительства администрации города проводит перерегистрацию очередников, нуж-

дающихся в земельных участках для возведения частных домов. Горожане, не прошедшие перерегистрацию до 1 июня текущего года, из списков очереди исключаются.

Обращаться по поводу перерегистрации следует по адресу: ул. Б. Хмельницкого, 133-в, к. 504. Справки можно получить по телефону: 6-16-87.

Пресс-служба администрации г. Белгорода (подготовил В. АБРАМОВ).

**Возвращаясь к напечатанному**

**Дышло на рельсах**

Сегодня мы продолжаем разговор, начатый в публикации «Зеленый свет на красном фоне» («НБ» за 27.01.95 г.). Кратко напомним суть. Почетного железнодорожника, начальника Белгородского отделения ЮВЖД М. Горностаева освобождают от занимаемой должности с нарушением законодательства. Суд, естественно, пресекает произвол руководства МПС и своим решением восстанавливает НОДа на работе. В свою очередь, министерство путей сообщения, грубо говоря, плюет на решение суда и до сих пор его не исполняет, мотивируя тем, что «исполнительный лист о восстановлении в управлении кадров МПС не поступал», хотя все необходимые бумаги из суда в министерство отосланы задолго до появления бюрократической отписки за подписью высокопоставленных железнодорожников.

На этом мы и остановились в упомянутой публикации, пообещав читателям держать их в курсе дела. Как же развиваются события? Три недели тому назад М. Горностаев в третий раз обратился в Генеральную прокуратуру РФ с жалобой на действия руководства МПС. Суть ее проста: поскольку решение народного суда после всех кассационных разбирательств в вышестоящих инстанциях вступило в силу, то неисполнение этого решения есть гру-

бейшее и сознательное нарушение закона. А посему, просит «потерпевший» и. о. Генерального прокурора РФ А. Ильюшенко, необходимо возбудить уголовное дело в отношении министра путей сообщения и ряда должностных лиц МПС по тем статьям, которые в УК и предусмотрены для должностных лиц, кто не желает законы исполнять.

На данный момент это пока и все новости. Согласен, подвиг не маловат. Но вот что интересно: дело-то из рядового и обычного приобретает принципиальный характер. Правда, нынче мало кого чем удивить можно, но все равно: не каждый день подчиненные своих министров пытаются к уголовной ответственности привлечь. Вот это как раз и принципиально. Если Горностаеву удастся убедить Генпрокуратуру в том, что ее прямая обязанность стоять на страже закона и в результате уголовное дело в отношении министра будет хотя бы возбуждено, то мы поймем прецедент. И прецедент весьма неприятный для властей всех уровней. Коль можно судиться с министром, то почему нельзя с Премьером и даже Президентом, не говоря уже о всех прочих. И что дальше? Представляете, министру вкатывают соответствующую статью? Он же, естественно, сильно расстраивается, впадает в уныние и грусть и начинает с рас-

счета такое вытворять на путях сообщения, что не приведи Господь! У нас на тех путях и без того хватает неприятностей. То, понимаешь, чай подадут бывший в употреблении, то подушку такую, что впору гвозди ею забивать, а то туалет у них работает только на вход, но с разрешения миназдрава. Да плюс к тому еще, крушения всякие... Впрочем, это уже мелочи. Вот почему вряд ли, чтобы прокуратура прижала МПС. Уж больно хлопотно всем будет в перспективе.

Так что? Полагаете, министр выполнит решение суда? Не уверен, ибо в этом случае создается еще более нежелательный прецедент. Получится, и министру законы писаны, и нельзя уже произвольно рулить кадрами, как того душа, или то, что вместо нее, пожелает. Иначе говоря, главный административный рычаг — что хочу, то и ворочу — существенно заклинивает, а это, сами понимаете, ни одному начальнику, тем паче министру, совершенно не по нутру.

Скорее всего, МПС выполнит свое обещание и ликвидирует Белгородское отделение дороги: присоединит его к Курску или Воронежу — и дело с концом. И будет у нас полустанок, а тут никаких НОДов не положено. Кстати, это обычная в подобных случаях практика. Помню, уволили одного руководителя дорожно-

строительной организации. Он — в суд. Его восстанавливают. Но пока суд да дело — контору преобразуют в акционерное общество. И все!

Или еще тут недавно было: чтобы не исполнять решение суда, расформировали отдел. Спустя некоторое время его, конечно, восстанавливают, но это уже нас-нас, как говорится, щекотать не должно.

Я совершенно не уверен, что большинство белгородцев придет в восторг от того, что нас преобразуют в полустанок, но к тому, похоже, дело идет. Поживем — увидим. Может, и поборемся сообща за железнодорожную независимость. Ну и пусть кто-то там считает закон дышлом, так чего же это мы должны позволять подобным товарищам загромождать тем дышлом наши рельсы?

И последнее. Как и предполагается, первая публикация на обсуждаемую тему вызвала, будем говорить, неоднозначную реакцию читателей. Причем, наиболее неприятно автору и тем, и этих строк было слышать критику из уст «соратников по борьбе». Кого, мол, вы защищали? Это же бывший партфункционер, крупная номенклатура и т. д., и т. п.

Господа! Когда речь идет о правах человека, для нас партийная принадлежность, вероисповедание, пол, возраст и все остальное прочее значения совершенно не имеют. Неужели не понятно, что именно в том и суть демократии! И не звоните мне больше с подобной «критикой» — поругаемся окончательно.

В. БАБИН

**Политтекучка**

**БРАК ПО ЛЮБВИ**

Произошло то, что и должно было произойти. ЛДПР В. Жириновского открыто заявила, что ее ближайшим союзником является КП РФ. На местном уровне об этом было заявлено лидером Белгородской областной организации либерал-демократов С. Сычевым, во время пресс-конференции.

Впрочем, то, что ЛДП, тогда еще Советского Союза, является родной дочерью КПСС — было секретом Полишинеля. Если же исходить из той предпосылки, что коммунизм — это высшая стадия фашизма, то брачный союз двух партий можно считать основанным не только на меркантильных интересах, но и на глубоком чувстве обоюдной любви.

Впрочем, Владимир Вольфович бывает очень недоволен, когда его партию называют фашистской. Ему боле по нраву словечко «национализм» и его конек — «национальная, русская идея».

С. Сычев проводил пресс-конференцию совместно с председателем областного комитета Белгородского союза молодежи (БСМ) В. Коротченковым. По словам господина Сычева, он хотел познакомиться журналистов с «некоторыми итогами своей депутатской деятельности, взглядами на текущий момент и прогнозами на будущее».

Представляется все же, что мероприятие было задумано вовсе не для этого. Средства массовой информации представили перед фактом образования патристического блока «Белгородчина», созданного в результате официального, задокументированного соглашения между БОО ЛДПР и БСМ.

В отличие от продолжающих раздраз и размежевание демократов, жириновцы делают то, что и надлежит делать стремящейся к политической власти партии — стремятся подчинить себе молодежное движение, т. к. умело используя энергию этой наиболее активной части нации можно и захватить власть, и удержать ее. Эту аксиому знали и Гитлер, обожавший немецкую молодежь в организациях «Гитлерюгенд», и Сталин, решавший аналогичную задачу с помощью пионерской и комсомольской организаций. Владимир Вольфович, преследующий те же цели (если судить по его «научному» трактату, его «соку мозга» — «Последний бросок на Юг»), вполне осознает значимость молодого поколения.

Кроме коммунистов и молодежных организаций, союзником либерал-демократов, по словам С. Сычева, являются профсоюзы. Думается, что для такого заявления имеются вполне реальные основания, если учесть, что у нынешнего политического руководства, кажется, вконец утеряна надежда на взаимопонимание между ним и профсоюзным движением.

Таким образом, если ЛДПР в союзе с коммунистами возьмет под свой контроль молодежь и профсоюзы — победу этих партий на предстоящих парламентских и президентских выборах можно будет считать почти предрешенной.

Конечно же, двум медведям никогда не удавалось уживаться в одной берлоге. Один из них должен будет сожрать и сожрет другого. Но какой бы из медведей, бурый ли, красный ли ни захватил государственную власть, для России это будет откатом к тоталитаризму со всеми его атрибутами: массовым террором, концентрационными лагерями, заточением инакомыслящих в психлечебницы, принудительным трудом и другими методами обращения россиян в «праведную» веру.

Поставит ли здравомыслящие народы России преграду национал-коммунизму? Увидят ли, наконец, лидеры демократов надвигающуюся угрозу и прекратят ли размежевание и раздраз? Или в 1996 году, находясь «во глубине сибирских руд», им придется утешать себя мыслью о том, что каждый народ достоин своего правительства..

В. РОСС.

**Статистика**

**КАК ЖИВЕТСЯ — МОЖЕТСЯ?**

**Об уровне жизни населения города Белгорода языком цифр**

Нехорошо считать чужие зарплаты, чужие деньги, заглядывать в чужой карман. В Германии даже есть закон о том, что доходы гражданина — коммерческая тайна. Но мы — не в Германии. Мы — в России, где появились новые русские — с одной стороны те, чьи финансовые дела блестящи, и другие новые русские, чье финансовое дело — «труба». Эти люди трудоспособны, но они работают, когда не находятся в вынужденном отпуске по инициативе администрации, и не получают месяцами заработную плату.

Казалось бы, выплаты социального характера в виде материальной помощи на удорожание стоимости питания, проезда в транспорте и т. п. должны быть в большей мере у тех, кто сегодня бедствует — но, взглянув на данные местной статистики, видишь картину противоположную. У кого выше зарплата — у того и выше социальные выплаты. Все рекорды побили органы кредитования, финансов, страхования и пенсионного обеспечения (читай — банки, всевозможные фонды...). Рост зарплаты у них оказался в 1994 году почти в пять раз выше, чем в 1993 году. И самые вы-

сокие выплаты социального характера тоже. Кредитование, финансы, страхование и пенсионное обеспечение «делают» деньги из вкладов населения, из налогов населения, из отчислений средств того же населения... Но вот те, кто делает деньги на выпуске продукции, на транспортных услугах и услугах связи, в строительстве — получали гораздо меньшие выплаты социального характера.

Однако, дорогие читатели, эта публикация подготовлена только для того, чтобы привлечь внимание к данной проблеме, и мы не намерены считать чужие деньги в вашем кармане. Ибо это, действительно, нехорошо. Нехорошо тыкать пальцем в банковских работников, сотрудников соответствующих фондов, имеющих очень высокую зарплату — почти в два с половиной миллиона. Мы-то понимаем, что уборщица в банке этих миллионов не видит и близко... Плохо считать деньги даже в кармане председателя пенсионного фонда, хотя пенсионеры у нас бедствуют. Не будем считать деньги в кармане журналистов «Нашего Белгорода» (средняя зарплата в 1994 году у них была 198 тысяч рублей в месяц, а социальных выплат — никаких).

Не будем!.. Не будем считать, друзья! А то ведь, не ровен час — собьемся со счета...

А. БЫКОВА.

	Среднемесячная зареб. плата (без выплат соц. характера)		Выплаты соц. характера в расчете на		Среднемесячно в % к средней з/пл. в целом по экономике города 1994 г.	
	1994 г.	1993 г.	работников	на одного жителя		
Всего	181,6	302,9	3,7	2,6	29,2	100,0
в том числе:						
промышленность	163,2	232,8	4,0	2,7	25,4	89,9
сельское хоз-во	131,5	215,2	3,4	2,0	8,3	72,4
транспорт	214,6	338,2	3,8	2,6	10,0	118,2
связь	209,4	322,3	4,6	3,0	34,6	115,3
строительство	218,9	321,4	3,5	2,2	26,6	120,5
торговля и общественное питание	154,2	234,7	3,6	2,4	25,4	84,9
жилищно-коммунальное хоз-во	203,9	356,7	3,5	2,0	24,7	112,3
непроизводственные виды бытового обслуживания	109,2	160,7	3,7	2,6	3,5	60,1
материально-техническое снабжение и сбыт	217,1	500,5	3,3	3,8	45,5	119,5
информационно-вычислительное обслуживание	200,9	291,6	4,5	2,4	22,7	110,6
здравоохранение, физкультура и социальное обеспечение	134,1	219,8	3,5	2,0	7,5	73,8
образование	135,8	201,1	3,9	2,3	4,7	74,8
культура и искусство	150,3	222,9	4,1	2,1	8,3	82,8
наука и научное обслуживание	151,6	272,2	3,9	3,1	8,1	83,5
кредитование, финансы, страховые и пенсионное обеспечение	625,5	2405,7	4,5	4,7	186,7	344,4
аппарат органов управления	210,4	324,5	4,0	2,5	142,9	115,9

(По данным Белгородского городского управления статистики).



ПОНЕДЕЛЬНИК \* 6.III.

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.30 — Утро. 8.52 — Новости. 9.00 — «Необыкновенная схватка». Мультсериал. 9.25 — «Дикая Роза». 9.52 — Новости. 10.00 — Человек и закон. 10.30 — Обыкновенное чудо Арабских эмиратов. 10.52 — Новости. 15.00 — Под знаком Меркурия. 15.20 — Фондовый рынок. 15.30 — Хроника деловой жизни. 15.35 — Держи ухо востро. 15.45 — Провинциальный репортаж. Новости. 16.00 — Звездный час. 16.40 — Тет-а-тет. 17.20 — «Элен и ребята». Молодежный сериал. 17.52 — Мир сегодня. 18.00 — Лабиринт. 18.30 — В эти дни, 50 лет назад. 18.52 — Новости. 19.00 — Час пик. 19.30 — «Дикая Роза». Теле-сериал. 19.55 — Если... 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.40 — Гол. 22.10 — Встреча для вас. Л. Смирнова. 23.10 — Кабаре «Все звезды». 23.52 — Новости. 00.00 — Ж. Жана «Служанки». Телеизложение спектакля студии «Москва» и театра Р. Виктюка. 00.55 — Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.05 — Ритмика. 7.20 — Звезды говорят. 7.25 — Река времени. 7.30 — Формула 730. 8.00 — Вести. 8.25 — Телегазета. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.25 — Клип-антракт. К. Шульженко. 9.30 — Дележа. 10.00 — «Вызываем огонь на себя». 3-я серия. 11.25 — Торговый дом. «Дженсерклуб». 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 12.05 — «Деловая Россия». 14.00 — «Деловая Россия». 15.10 — Шедьеры из провинции. 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Мульти-пульти. 17.00 — Вести. 17.05 — Новая линия (Н. Новгород, Омск). 17.45 — «В этот день...» 17.50 — Голоса. 18.20 — Репортажи с мест. 18.30 — Спасение 911. 19.25 — Устами младенца. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — Детектив «Похищение премьер-министра». из сериала «Эркуюль Пуаро». 21.40 — Репортер. 22.00 — Момент истины. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.40 — Автомиг. 23.45 — «Рандеву». 23.55 — «Гонка за жизнью». (Италия). 4-я серия. 00.45 — Винилые джунгли.

ВТОРНИК \* 7.III.

6.30 — Утро. 8.52 — Новости. 9.00 — «Необыкновенная схватка». Мультсериал. 9.25 — «Дикая Роза». 9.52 — Новости. 10.00 — Америка с М. Таратутой. 10.25 — Играет О. Ивушейкова. 10.52 — Новости. 15.00 — Как работают деньги. 15.20 — Дело и право. 15.30 — Хроника деловой жизни. 15.40 — Культура и бизнес. 15.52 — Новости. 16.00 — Домисолька. 16.30 — Между нами, девочками. 16.52 — Новости. 17.00 —

Джэм. 17.25 — «Элен и ребята». 17.52 — Мир сегодня. 18.00 — Замок искусств. 18.30 — Загадка СБ. 18.40 — Документы и судьбы. 18.52 — Новости. 19.00 — Час пик. 19.30 — «Дикая Роза». 19.55 — Тема. 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.40 — Из первых рук. 21.50 — К 50-летию Победы. Фильм «Помни имя свое». 1974 г. 23.45 — Новости. 23.55 — Песня-95. 00.40 — Пресс-экспресс. 00.50 — «Теплый дом».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.05 — Ритмика. 7.30 — Звезды говорят. 7.25 — Река времени. 7.30 — Формула 730. 8.00 — Вести. 8.25 — Телегазета. 8.30 — Время деловых людей—9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 11.25 — «Необходимые вещи». 12.00 — Вести. 12.05 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 14.45 — «Тихоня». Фильм из сериала «Эркуюль Пуаро». 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — «Пиратский остров». 4-я серия. 17.00 — Вести. 17.05 — «Дальний Восток». 17.45 — «В этот день...» 17.50 — Будни. 18.20 — «Моя война». 18.45 — «Ваше право». 19.00 — «Никто не забыт». 19.05 — Программа Белгородского ТВ. ТВ-7. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — Киноафиша. 20.50 — «Маленькая мама». Худож. фильм (Австрия). 22.35 — Э. Радзинский. «Загадки любви». 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.40 — Автомиг. 23.45 — «Рандеву». 23.55 — «ЭКС». 00.05 — «Гонка за жизнью». 5-я серия. 00.50 — «Концерт звезд Марининского театра».

СРЕДА \* 8.III.

8.25 — «Женского ума дело». 8.50 — «На балу у Золушки». Праздничная программа. 9.50 — Веди. 10.20 — Седьмое небо. 11.00 — В эфире «Мир». 11.40 — «Синдбад и калиф Багдада». Худож. фильм (Италия). 13.20 — Шире круг. 14.52 — Новости. 15.00 — Рискнуть и победить. 16.00 — «Грибоедовский вальс». Телефильм из цикла «Первая любовь». Эcran, 1994 г. 17.05 — Мультфильм. 17.20 — Юбилейный вечер Н. Сличенко в театре «Ромэн». 18.45 — Час пик. 19.10 — Пьер Ришар в фильме «Высокий блондин в черном ботинке» (Франция, 1972 г.). 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.40 — Монолог. 21.50 — «Сны Патриарших прудов или Проводы зимы». Музыкальная программа. 22.45 — Кинозвезда Жан-Поль Бельмондо. 23.35 — Новости. 23.45 — Скандал для двоих с оркестром. 00.52 — Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Звезды говорят. 8.30 — Река времени. 8.35 — «Тайна красоты». Документ. фильм. 8.55 — «Продленка». 9.25 — Аниматек. 9.55 — «Домино Михаила Боярского». 10.30 — К. Гоцци. «Принцесса Турандот». Спектакль гос. академ. театра им. Евг. Вахтангова. 13.10 — «Эти галантные грузины». 13.30 — Своя игра. 14.00 — Вести. 14.20 — Кинотеатр повторного фильма. «Три тополя на Плющихе». 15.45 — Двойной портрет. Франсуаза Саган и Виктория Токарева.

16.35 — Праздник каждый день. 16.45 — «Гуляющие птицы». Фильм из сериала «Тайны животных». 17.45 — «Магия Дэвида Копперфильда». 19.25 — Программа Белгородского ТВ. «В кадре — только женщины». 20.00 — Вести. 20.25 — «Мистер Мамочка». Худож. фильм (США). 22.05 — «Монтсеррат Кабалье в Москве». Концерт 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.40 — Автомиг. 23.45 — «Монтсеррат Кабалье в Москве». Продолжение концерта. 00.25 — «Донна Флор и два ее мужа». Худож. фильм (Бразилия).

ЧЕТВЕРГ \* 9.III.

6.30 — Утро. 8.52 — Новости. 9.00 — «Необыкновенная схватка». 9.25 — Концерт. 9.52 — Новости. 10.00 — В мире животных. 10.35 — Экслибрис. 10.52 — Новости. 15.00 — Игра по правилам. 15.20 — Мой маленький бизнес. 15.30 — Хроника деловой жизни. 15.35 — Разрешите представиться. 15.45 — Провинциальный репортаж. 15.52 — Новости. 16.00 — Мультитролли. 16.30 — На балу у Золушки. 16.52 — Новости. 17.00 — Тим-интим. 17.20 — «Элен и ребята». 17.52 — Мир сегодня. 18.00 — Фигурное катание. Чемпионат мира. Парное катание. Передача из Англии. 18.45 — Кто есть кто. XX век. Луи-Жан Люмьер. 18.52 — Новости. 19.00 — Час пик. 19.30 — Фигурное катание. Парное катание. 20.20 — Москва—Кремль. 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.40 — Лотто «Миллион». 22.10 — Фильм «Частная

жизнь Генриха VIII» (Великобритания, 1933 г.). 23.52 — Новости. 00.00 — Баскетбол. Чемпионат Европы среди клубов. Мужчины. ЦСКА—«Олимпиакокс» (Греция). 00.52 — Пресс-экспресс. 1.00 — Максима.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.05 — Ритмика. 7.20 — Звезды говорят. 7.35 — Река времени. 7.30 — Формула 730. 7.50 — Чрезвычайный канал. 8.00 — Вести. 8.25 — Телегазета. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.25 — Ключевой момент. 9.35 — Юбилей дирижера А. Дмитриева. 10.20 — Чрезвычайный канал. 10.35 — Телефильм «Санта-Барбара». 11.25 — «Необходимые вещи». 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 12.05 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 14.45 — «Корнуольская тайна». Фильм из сериала «Эркуюль Пуаро». 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Студия «Рост». 17.00 — Вести. 17.05 — Новая линия. «Погасшая звезда». 17.45 — «В этот день...» 17.50 — Арт-обстрел. 18.20 — Программа Белгородского ТВ «Два дня из жизни «Северного флота». 19.20 — В мире авто- и мотоспорта. 19.50 — «Пять минут о хорошей жизни». 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Сам себе режиссер. 22.05 — Чрезвычайный канал. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.40 — Автомиг. 23.45 — Фигурное катание. Мужчины.

ПЯТНИЦА \* 10.III.

6.30 — Утро. 8.52 — Но-

вости. у.уу — «Сорока». 9.25 — «Антонов огонь». 9.52 — Новости. 10.00 — Огород круглый год. 10.30 — Лыжный спорт. Чемпионат мира. 30 км. Мужчины. Новости. 15.00 — Власть и реформы. 15.20 — Наш прогноз. 15.30 — Хроника деловой жизни. 15.40 — Шоу и бизнес. 15.52 — Новости. 16.00 — В гостях у сказки «Три золотых волоска деда Всеведа». 17.20 — Рок-урок. 17.52 — Мир сегодня. 18.00 — Человек и закон. 18.30 — Хоккей. Чемпионат МХЛ. ЦСКА—«Крылья Советов». 21.00 — Время. 21.40 — Поле чудес. 22.30 — «Великие детективы». Фильм 3-й «Знак четырех» (Франция, Швейцария, Германия). 23.37 — Новости. 23.45 — Политбюро. 00.20 — Телешоу 50x50. 1.10 — Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.20 — Звезды говорят. 7.25 — Река времени. 7.30 — Формула 730. 8.00 — Вести. 8.25 — Телегазета. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.25 — Вавилонские игры. «Гладиаторы». 10.20 — «Живем и любим». 10.35 — «Санта-Барбара». 11.25 — Торговый дом. «Ле Монти». 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 12.05 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 15.10 — «Человек и океан». Документ. фильм. 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — «Игра без проигрыша». 17.00 — Вести. 17.05 — Новая линия. «Гатчина». 17.25 — Дисней по пятницам. «Пит и его дракон». Худож. фильм. 19.40 — Горячая десятка. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Я — лидер. 21.55 — «Никто не забыт». 22.05 — «К-2» представляет: «Абзац». 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.40 — Автомиг. 23.45 — «ЭКС». 23.55 — Лыжный спорт. Женщины 15 км. 00.55 — «Вход по пригласительным».

СУББОТА \* 11.III.

7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.15 — Спорт-шанс. 8.45 — Слово пастыря. Митрополит Кирилл. 9.00 — Зов джунглей. 9.30 — В эфире «Мир». Субботний канал «Надежда». 11.00 — Утренняя почта. 11.30 — Медицина для тебя. 12.00 — Без паузы. 12.15 — Смак. 12.30 — Худож. фильм «Чувства» (Литовская киност. 1968 г.) 14.15 — Книжный двор. 14.52 — Новости. 15.00 — 24 часа. 15.25 — Телесериал «Жизнь зоопарков». 16.05 — Зеркало. 16.35 — В эти дни 50 лет назад. 16.50 — Эх, путь-дорожка, фронтовая... 16.55 — Фигурное катание. Чемпионат мира. Произвольный танец. 18.00 — Брэйв ринг. 18.50 — Большая планета. 19.45 — «Пятый угол». 5-я серия. 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.45 — «Канн и Авель». 5-я серия. 22.50 — Клуб «Белый попугай». 23.37 — Новости. 23.50 — Звезды в Кремле. Поэт Е. Образцова. 00.40 — Новости. 00.50 — Худож. фильм «Неприкаянная Ро-за» (США, 1991 г.).

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Звезды говорят. 8.30 — Река вре-

мени. 8.35 — Клип-антракт. С. Зубкова. 8.40 — Студия «Рост». «Совсем другие». 9.10 — Пилигрим. 9.55 — Телеэрудит. 10.00 — Парламентская неделя. 10.45 — «Музыка всех поколений». 11.15 — «Как жить будем?» 12.00 — «Председатель». Худож. фильм. 1-я серия. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — Де факто. 14.35 — «Западная». Худож. телефильм. 1-я серия. 15.30 — Футбол без границ. 16.15 — Праздник каждый день. 16.25 — Золотая шпора. 16.55 — Поэт А. Дольский. 17.15 — Телеэрудит. 17.20 — Большой хоккей. 18.00 — Вавилонские игры. «Гладиаторы». 18.55 — Фигурное катание. Женщины. 20.00 — Вести. 20.25 — «Ловушка для одинокого мужчины». Худож. фильм. 22.05 — Совершенно секретно. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.40 — Автомиг. 23.45 — Программа «А». 00.45 — «Белая птица с черной отметиной». Худож. фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ \* 12.III.

8.15 — Олимпийское утро. 8.50 — Спортлото. 9.00 — Марафон-15. 9.30 — С утра пораньше. 10.00 — Полигон. 10.30 — Пока все дома. 11.00 — Хрустальный башмачок. 11.50 — Я — женщина. 12.30 — X Международный фестиваль «Радуга». (Китай). 13.00 — Авто-шоу. 13.10 — Экономика и реформы. 13.40 — Шпаргалка с подарком. 13.55 — В краю лесов и северного сияния. 14.52 — Новости. 15.00 — Документ. фильм «Навигация 42-го». 15.50 — Живое дерево ремесел. 15.55 — Клуб путешественников. 16.45 — Поэт Е. Шаврина. 17.45 — Окно в Европу. 18.15 — Новости. 18.25 — Телелюция. 18.40 — «Где Уолли?», «Приключения чипмансов». Мультсериалы. 19.35 — Малые города. Калуга. 20.20 — Пьер Ришар в фильме «Возвращение высокого блондина». 22.00 — Воскресенье. 22.50 — Бомонд. 23.10 — Спортивный уик-энд.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Звезды говорят. 8.30 — Река времени. 8.35 — «Там-там клуб». «Золотой ключик». 9.05 — Лыжный спорт. Чемпионат мира. Мужчины. 9.45 — Наш сад. 10.15 — «Завтрак для чемпионов». 10.45 — Аты-баты... 11.15 — Русское лото. 12.00 — «Председатель». Фильм. 2-я серия. 13.10 — Белая ворона. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубить...» 14.35 — «Западная». Телефильм. 2-я серия. 15.30 — «Немое кино». Рудольф Валентино». 16.00 — Лучшие игры НБА. 17.00 — «Великий лес Каледонии». Фильм из сериала «Тайны животных». 18.00 — «Русалочка». «Новые приключения Винни Пуха». 18.55 — Праздник каждый день. 19.05 — Фигурное катание. Показательные выступления. 20.00 — Вести. 20.25 — Фигурное катание. 22.10 — Коробка передач. 22.25 — У Ксюши. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.40 — Автомиг. 23.45 — «Возвращение актрисы». О. Яковлева.

ДОКТОРЬ надежное лечение без лекарств -болей в шее, спине, пояснице, тянущей боли в ноге -длительно текущих головных болей, головокружений -синдрома хронической усталости, плекситов, невритов -нарушений осанки и других заболеваний. С консультацией невропатолога. Белгород, ул. Губкина, 50, ж/д больница, отделение натуропатического лечения первичный прием с 13-00 до 18-00, кроме выходных.

Подарок к 8 Марта — подарок на весь год! Подари любимой по-лис! Акционерное страховое общество «Астро-Ост» В. Хмельницкого, 131, ком. 111. Тел. 6-69-36, 4-92-63.

Стоматологическая поликлиника «Дантист» ведет прием граждан, нуждающихся в лечении и протезировании зубов с применением самых современных отечественных и импортных материалов — под местным и общим обезболиванием. Режим работы с 8 до 20 часов. Выходной день — воскресенье. Адрес: ул. Фрунзе, пл. цемзавода. Тр. №№ 3, 6, авт. 23, 18, 101, 101-а. Тел. регистратуры 2-95-36. Для семей военнослужащих. Продается дача (6 сот., двухэтажный домик 5x6 м) в районе Нирвановской. Тел. 1-97-42 вечером. 1-13-12.

Актуальное интервью

После публикации в газете постановления главы администрации Белгорода «Об организации долгосрочного целевого займа на строительство жилья для граждан, проживающих в г. Бел-

процентов от выкупленной. Стоимость жилья определяется по фактически сложившейся себестоимости по управлению капитального строительства администрации за предыдущий месяц.

Построим домишко — себе иль детишкам

городе, у белгородцев возникло немало вопросов. Ответить на них мы попросили начальника отдела по проведению жилищной реформы администрации города Л. П. БРОННИКОВУ.

— Людмила Павловна, люди интересуются: кто же конкретно имеет право участвовать в займе?

— Граждане, проживающие в Белгороде. То есть те, кто имеет постоянную городскую прописку. Они должны к тому же состоять в очереди на улучшение жилищных условий при администрациях Восточного и Западного округов и получить право заселиться в квартиру по договору найма при оплате 70 процентов стоимости общей жилой площади. Остальные 30 процентов будут оплачивать в течение трех лет, поквартально, равными долями по стоимости, сложившейся на момент оплаты.

Ну, а кто не состоит в очереди на получение квартиры в городских округах, должен оплатить сто процентов ее стоимости прежде, чем получит право на заселение.

Добавлю к тому же, что администрация обязана предоставить квартиру в течение полутора лет после уплаты последнего взноса, а при окончательной выплате квартира переходит в собственность инвестора.

— Определены ли минимальные ставки первого и последующих взносов?

— Первоначальный взнос должен быть не менее 50 процентов суммы стоимости одного квадратного метра общей площади на момент заключения договора. Последующие взносы инвестор может вносить в любом размере и в любые сроки, но не реже одного раза в квартал и не менее стоимости 0,1 квадратного метра общей площади на момент оплаты. В совокупности же сумма оплаты за квартал должна быть не менее стоимости 0,5 квадратных метров общей площади жилья.

Положением предусмотрено также, что если в течение 2,5 лет инвестор не сможет выкупить необходимое количество жилья, предусмотренного в договоре, и не расторгнет при этом его, то ему начисляется 10 процентов премиальной площади от выкупленной. Если договор не расторгается и не погашаются суммы в течение 5 лет, то премиальная площадь составит 25

Например, в феврале стоимость одного квадратного метра общей площади жилья составила 978,4 тысячи рублей.

Следует, кстати, заметить, что жилье у нас будет самым дешевым, потому что сооружение инженерных коммуникаций администрация города берет на себя.

— Если инвестор надумает расторгнуть жилищный контракт, каким образом возвращаются взносы?

— При расторжении займа по инициативе инвестора он получает накопленную сумму средств в рублях (без индексации), с процентами по вкладам рублевых вкладов Сбербанка «До востребования», в течение 10 дней. Частичное снятие денег не допускается.

— После публикации постановления о жилищном займе прошло чуть больше месяца. Обращались ли к вам желающие принять в нем участие?

— Число заключивших жилищные контракты «перевалило» за третий десяток. Конечно, не очень много, но видимо, не все горожане знают об этом постановлении или имеют неточное представление о его условиях. Ведь это, в общем-то, очень удобно, особенно для тех, кто хочет позаботиться о будущем своих детей. Могут принять в займе участие и предприятия, выплачивающие определенные суммы за своих работников, нуждающихся в жилье.

По мере формирования жилищного фонда желающие смогут стать владельцами новой квартиры, уплатив лишь разницу между имеющейся у них и предоставляемой жилплощадью.

— Куда нам обращаться за займом?

— Договоры-займы (или жилищные контракты) заключаются сотрудниками нашего отдела, который располагается в комнате 33 администрации города (ул. Ленина, 38). Работаем мы ежедневно, кроме выходных дней, с 9 до 18 часов, перерыв — с 13 до 14.

Тем, кто обращается к нам, следует иметь при себе паспорт, а тем, кто состоит в квартирной очереди — справки из администраций округов. Деньги от участников займа принимает операционное управление Сбербанка, прямо по соседству со зданием городской администрации.

Беседовала В. МИЛЮКИНА.

Экология  
ПЕРЕД БЕЗДНОЙ

Черноземье — миф, а не реальность. На 80-и процентах пашен бесполезно сеять пшеницу и ждать высоких урожаев, так как почвы стали «кислыми». На такой почве можно выращивать лишь рожь. Черноземом можно считать почву, содержащую не менее трех процентов гумуса. Его содержится в почвах Черноземного региона значительно меньше.

В районе Курской магнитной аномалии почвы загрязнены солями тяжелых металлов. На полях — горы калийных удобрений, содержание их в почве в 20—30 раз превышает предельно допустимые нормы. Химизация идет природоразрушительным путем, путем самоуничтожения.

Загрязнение атмосферного «воздуха горнорудными и химическими предприятиями привело к концентрации ингредиентов в 1,5—2 раза превышающей норму.

Водоемы загрязнены нитратами и нитритами. Реки Черноземного региона умирают, уменьшается численность и состав животного мира.

В 15-километровой зоне от Губкина и Ст. Оскола нельзя заниматься земледелием. Выращенные продукты опасны для жизни и здоровья людей.

Предприятия Белгородской области дают 1 млн. тонн отходов в год, 1/3 из них — токсичны.

Если такие методы хозяйствования будут продолжаться, нас неизбежно постигнет экологическая катастрофа.

Такие тревожные факты прозвучали в выступлениях ученых Черноземного региона за «круглым столом», проведенным в Белгороде 21 февраля с. г. На этот форум, кроме ученых, были приглашены представители общественных организаций и средств массовой информации.

В качестве «принимающей стороны» в форуме участвовал председатель Белгородской областной Думы Ю. Селиверстов.

За последние семь десятков лет хозяйственная деятельность велась по принципу: после меня — хоть по-

топ, природе был нанесен вред, который сейчас трудно даже представить. Хищническое, бесхозяйственное использование природных ресурсов поставило Россию перед экологической бездной.

В постсоветский период проблемы экологии стали привлекать внимание властных структур. В Белгороде прошло только два собрания экологов, и оба уже в наши дни.

Для оздоровления экологической обстановки Черноземного региона нужны огромные капиталовложения. Рассчитывать сейчас на дотации из Федерального бюджета не приходится. Средства необходимо изыскивать на местах. И властные структуры региона пытаются их найти. В частности, приток валюты в регион можно усилить, если торговать не природными ресурсами, а готовой продукцией, изготавливаемой на местных перепрофилированных предприятиях.

Как говорится, спасение утопающих — дело рук самих утопающих.

В. АЛЕКСЕЕВ.



Рис. С. РАСКОВАЛОВА

Наш ОМОН — в Чечне

ВОЗВРАТИЛИСЬ ДОМОЙ

Завывание милицейских сирен и вспышки проблесковых маячков, которые были видны на белгородских улицах в День защитников Отечества, отнюдь не оповещали жителей областного центра об очередном происшествии или преступлении. В этот день на базе отряда милиции особого назначения Управление внутренних дел встречали бойцов ОМОНа, вернувшихся из длительной командировки в республику Чечню... Несколько часов подряд нетерпеливо ждали с цветами в руках родители, жены и дети, задолго до приезда милицейских автобусов пришедшие встретить своих родных... Да и сотрудники милиции нет — да и выходили на улицу, нервно перекуривая в ожидании коллег:

...Автобусы уже на базе. Более сорока дней пятьдесят два человека во главе со своим командиром — полковником милиции Юрием Солоровым занимались нелегкой службой по поддержанию пра-

вопорядка и борьбе с терроризмом, членами бандитских формирований в республике Чечне. Краткий рапорт командира отряда начальнику УВД Валерию Пучкову: все живы, все в порядке... Ровный строй бойцов прорван и нет числа объятиям, поцелуям и дружеским улыбкам.

«Обстановка в республике, без всякого преувеличения, боевая, — сказал в кратком интервью заместитель командира отряда капитан милиции Иван Воробьев, — но погибших, несмотря на слухи — нет: сказала боевая выучка сотрудников ОМОНа, а может — Бог помог!» Стоит добавить, что все ранения бойцы отряда получили не в результате боевых действий, а при артобстрелах со стороны противника.

Все сотрудники, вернувшиеся из Чечни, в тот же день были награждены денежными премиями (милиционеры, получившие ранения — по миллиону, остальные — по пятьсот тысяч рублей) и ценными подарками. Не остались в стороне и работники некоторых организаций и учреждений Белгородчины, также вручившие подарки бойцам ОМОНа.

Пресс-служба УВД.

ЖИВЕМ И ПОМНИМ

Сложилось так, что мы едва не потеряли навсегда родного нам человека. От перитонита... И только благодаря чутким и мужественным людям, стоящим на страже здоровья и жизни — нашим медицинским работникам — он остался с нами. Низкий поклон вам, врачи и медсестры 1-й городской больницы!

Сегодня мы — родные А. В. Белокопытова — не можем без слез и волнения вспоминать те бессонные тревожные дни и ночи, долгие часы операций, лица врачей, не отходивших от постели больного...

К сожалению, в коротком письме невозможно поблагодарить всех медработников поименно — их несколько десятков. Среди них — В. Л. Сухих, главный врач больницы, В. И. Пашков, зав. хирургическим отделением, А. А. Сыровицкий, зав. реанимацией, В. М. Воронин, П. А. Кулиш, С. В. Путинцев, Ю. В. Корниенко, Е. Кулакова, А. Г. Белицкий, Э. В. Логвинова — хирурги и медсестры, проводившие две операции, работники второго и реанимационного отделений и многие другие.

Спасибо вам, добрые люди! Будьте всегда счастливы и гуманны!

Семья БЕЛОКОПЫТОВЫХ, г. Белгород.

В театрах и кино

Белгородский Государственный драматический театр им. М. С. Щепкина

4 марта, суббота, 17 час.  
10 марта, пятница, 19 час.

А. Портес. «Дом, где все кувирком». Комедия в двух действиях.

5 марта, воскресенье, 17 час.

Т. Уильямс «Трамвай «Желание». Пьеса в двух частях.

9 марта, четверг, 17 часов

Ю. Дружников. «Учитель влюбился». Комедия в двух действиях.

Белгородский Государственный театр

кукол 4 марта, суббота.

Б. Априлов «Путешествие пингвинят». Нач. 11 час.

С. Маршак «Кошкин дом». Нач. 13 час.

5 марта, воскресенье С. Ташков, Ю. Литвинов «Смоляной бочок». Нач. 11 час.

А. Толстой. «Приключения Буратино». Нач. 13 час.

Кинотеатры

«РУСИЧ» 4—5 марта Желтый зал. «Там, где небо лежит на земле. (Россия). Сеансы: 12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30.

Голубой зал. «Изгнанник» США. Сеансы: 12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30.

Сеансы: 12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30.

«ПОБЕДА» 4—5 марта Голубой зал. «Испанская роза». Эротический детектив для взрослых.

Сеансы: 9, 10.50, 12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30. Красный зал. «Огненный смерч», США, боевик, 2 серии в одном сеансе.

Сеансы: 9, 11.30, 14.30, 16.50, 19.40.

«РАДУГА» «Основной инстинкт». Сеанс в 18.30.

«Последний герой боевика», США, боевик. Сеансы: 13.30, 16.00, 20.30.

«Мой друг Мэк», США. Льготный детский. Сеанс в 11.00 час.

Главный редактор В. БУГАЕВ.

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация г. Белгорода и редакция газеты «Наш Белгород».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 308800, г. Белгород, ул. Воронского, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор — 7-33-00, зам. гл. редактора, отделы — писем, социально-бытовых проблем, информации — 7-86-55, бухгалтерия (принем объявлений) — 7-08-44.

Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений редакция не несет.

Газета отпечатана в областной типографии офсетным способом. 308820, г. Белгород, ул. Б. Хмельницкого, 111-а.

Номер подписан в печать в 16.00.

Цена 200 руб. Тираж 15000. Заказ 1715.